

从“十年之约”到一辈子的约定

很多人会觉得:从事普通工作的我们,与演员、明星根本就是两个世界里的人。本文中的女主人公,曾经也这么想。她欣赏那个总出现在热播电视剧里、英俊儒雅的他,也知道他是那么高高在上、遥不可及。但因为一个特别的“10年之约”,奇妙的爱情故事发生了……

20世纪90年代,由奚美娟、王冕和张芝华主演的电视剧《儿女情长》曾掀起了万人空巷的收视狂潮。时隔15年后,“童家三姐妹”再次聚首该剧续集《儿女情更长》,2012年在央视一套开播后,再度引得亿万观众注目。而大家更为津津乐道并大加赞叹的,则是剧中的男一号童沙波:外形俊朗、事业成功,对长辈极为孝顺,对兄弟姐妹照顾有加,对待爱情更是忠贞不二。

“童沙波”曾饰演过《金粉世家》中的大少爷金凤举、《西圣地》里的曾浩、《红罂粟2》中的律师韩绪……他是媒体公认的“民国小生”、是女粉丝心目中的“完美老公”。他的真名叫朱铁,一位在现实中和其饰演的角色“童沙波”一样无可挑剔的“好男人”。2012年8月,笔者在北京采访了朱铁和他的妻子叶亮,听他们聊了一个关于约定、承诺和一辈子的故事……

要是有人老在你面前叨叨某个人,你就得考虑考虑她了

大概是1999年,朱铁的发小、最好的朋友田峰,开始频频提起自己在一家建筑公司上班时带的一个实习生。那女孩叫叶亮,河北承德人。“她聪明开朗,勤奋独立。我觉得挺适合你的。”田峰第一次对朱铁这么说话时,他刚大学毕业,初入演艺圈。忙着挣钱和事业,根本没把田峰的话当回事。

2001年,已经从北京回到山东的田峰给朱铁打电话:“叶亮去昌平区一所小学当美术老师了,还没谈朋友。我还觉得她挺合适你的,你考虑下吧。”这个时候,朱铁已经参与了一些电视剧的拍摄,小有名气。朋友的热心,他不好拒绝,就敷衍说有时间一定去见叶亮。

田峰和朱铁一起长大,从小学到高中都是同学,彼此非常了解对方。朱铁上高中时喜欢的女生类型,是那种身材娇小、高鼻梁、单眼皮,性格开朗大方的,作为好友的田峰当然知道。“单眼皮、高鼻梁,性格超好。学画画的女孩有气质,加上又是老师,这女孩真的最适合你了!”田峰依然不厌其烦地叨叨,每当叶亮换了电话号码,他也第一时间告诉朱铁。他总是向朱铁下达“任务”：“不拍戏时,抽个时间见个面吧!”但每当朱铁问他,为何一个劲儿撮合他们,田峰又说不出个所以然。“就觉得你们合适呗。”

叶亮的电话号码一直在朱铁手机里存着,但他从未打过。开始那几年,田峰提到叶亮时,朱铁总没太当回事。久而久之,当漫长的10年过去,他在演艺圈经历了浮浮沉沉,也谈过两次无疾而终的爱情后,朱铁突然想:要不去见见田峰叨叨了10年的那个叶亮?

2009年“教师节”前夕,刚从外地拍戏回到北京的朱铁,第一次主动对田峰提到叶亮:“哥们儿,这事儿你都跟我叨叨10年了。现在我决定去赴这个‘10年之约’。”

拨通叶亮的电话,朱铁说:“叶亮你好,我是朱铁。”电话那头愣了几秒后问他:“朱铁?”合着人家根本都不知道自己是谁呢,朱铁觉得挺没面子的,但还是厚着脸皮说:“田峰的朋友,一个小演员。如果有点印象,那就一起过教师节吧!”

叶亮这才想起来,她在北京一家公司实习时的老师田峰,跟她提过这个人。“我一哥们儿,高大英俊,虽然是做演员的,但一点都不像演员。人特好!我觉得你们俩特合适!”

和朱铁一样,过去10年里,叶亮只要跟田峰联系,他准得提起朱铁。而她也为此专门上网查过朱铁的资料。读大学那会儿,她还颇为得意地向同学炫耀:“咱也是认识明星的人。”

但对她说来,朱铁就是一个离自己很遥远的演员,即便田峰老跟自己叨叨这个人,她也没当真。所以,当她在10年后接到朱铁的电话,一时没反应过来。

终于,两个世界里的人开始“约会”了。叶亮答应朱铁和他见面。毕竟,她还是很好奇这个明星在生活中是个什么样的人。

选择见面地点,朱铁颇动了点心思,首先地点要离叶亮家不远,其次要是她喜欢的湘菜或川菜馆。朱铁也是无辣不欢,所以在去见叶亮的路上他想:“至少两人饮食习惯上,还是一致的。”

“既然把第一次见面地点约在川菜馆,那我也没必要打扮得花枝招展了。”叶亮这样想着,就穿着简单的卫衣和牛仔裤,素颜朝天地去见朱铁了。快30岁的叶亮觉得,自己年龄和长相都没优势,朱铁肯定看不上自己。没想到,看惯了影视圈美女的朱铁却眼前一亮:“这女孩儿挺干净挺好看的。”

那一瞬间朱铁突然觉得:看来田峰真是最了解自己的,他10年不厌其烦的絮叨,还是有原因的。

比“10年之约”更重要的是:姑娘你都30岁啦

叶亮的想法简单:终于见着了平日在电视上才能看到的演员了,终于对得起田峰了。

那家餐厅,其实是叶亮隔三岔五就会和朋友去的,朱铁却歪打正着地选了这里。让叶亮也有点小感动,这男人还挺细心周到的,没有摆明星的架子。

可对叶亮“一见钟情”的朱铁却汹涌澎湃了。“咱都30多岁了,只顾着拍戏也没工夫恋爱。这姑娘,如果今天能拿下当女友就好了。”这样想着,朱铁“直入主题”,唐僧一样跟叶亮大谈“婚姻观”：“如果恋爱,就要奔着结婚的目的而去”“如果结婚了,就要一辈子不分开”“当爱情有了一纸婚书的约束,男人就不能跟其他任何女人搞暧昧”……

叶亮听得一愣一愣的。这个习惯直来直去的姑娘就问他:“干吗跟我谈婚姻观?”朱铁答:“当然是想跟你结婚呗!”没等人家反应过来,朱铁又说:“虽然第一次见面,但我们不是10年前就被田峰决定要在一起了吗?”

见面后第二天,去外地拍戏的朱铁开始对叶亮展开短信攻势,嘘寒问暖的,真把自己当成她男友了。那段时间叶亮特忙,朱铁这么火热的追求,也让她终于印证了自己的猜测:演员都是靠不住的。所以对于朱铁的火热短信,叶亮都以“哦”“嗯”敷衍回去。

2009年9月24日,叶亮30岁生日,朱铁一大早从外地飞回北京,打电话说要见面,叶亮却说早约好了朋友。朱铁“软磨硬缠”,最后还搬出田峰当说客,叶亮只好同意他去。吃完饭,朱铁男主人的要请大家唱歌。叶亮说:“你跟我朋友又不熟,再说我过生日凭什么让你请客?”

朱铁悻悻地走了。第二天,叶亮收到了他的邮件:“因为你,昨晚我失眠了。如果仅仅因为我是个演员你不接受的话,那么,我想让你再多给我点时间,让你看看我私下到底像不像个演员。话说回来,我说姑娘啊,您都30岁啦……”叶亮好气又好笑,也有点莫名的激动。登录MSN,朱铁的头像亮着。这个经常通宵拍戏,习惯白天睡觉的男人,一直在等她回复。

既然早在10年前,这个名字就不停响起在耳边,既然10年过后,两人终于见面,而他对自己又有那么点意思,那么,就试着交往看看吧。面对着急赶回片场的朱铁,叶亮在MSN答复他:“那么,臣妾就从了你吧!”

叶亮出生在一个家境殷实的家庭,是个典型的“月光族”。和朱铁交往后她有些疑惑:为何一个明星比当小学老师的自己还穷呢?朱铁在演艺圈打拼这么多年,也在多部热播电视剧里出演过男一号,他不穷,但他真的很抠门!这家伙除了请她吃饭外,竟从来没送过一件像样的礼物,一朵玫瑰花都没送过。当叶亮无意间向田峰提起这些,田峰反问她:“换成一个天天穿名牌、到处耍阔气的男演员,你觉得过日子更靠谱吗?”

朱铁对自己和叶亮都特抠,但对父母特别大方。他父母是纺织工人,上面还有一个哥哥。父母的收入不高,工作很辛苦,挣的钱都花在他身上了。当他开始拍戏挣钱后,总是把片酬的大部分寄给父母。尽管他主演过多部热播剧,但在2006年前,朱铁一直住在公司安排的地下室里。

2006年,朱铁用所有积蓄在北京买了套大房子,把德州老家的父母接过来同住。不出去拍戏时,朱铁推掉不必要的应酬和聚餐,守在家里陪二老聊天、做饭,上菜市场买菜在小区遛弯;去气候舒适风景宜人的地方拍戏时,他也会带着年迈的父母。

叶亮的父亲是河北有名的画家,她完全可以靠父亲找一份收入丰厚的工作,但她却靠着自己的努力,在北京闯荡。从小就想当老师的她,选择了做美术老师。她曾对田峰说过:“我觉得女人最重要的事业是家庭,当老师有寒暑假,这样就有更多的时间做自己和照顾家庭。”而也正是这句话让田峰觉得,她适合做朱铁的妻子。

2010年5月,两人相识刚到半年,朱铁向叶亮求婚:“咱俩年纪也不小了,我也不想再找别人了……”叶亮笑着说:“别绕弯子了,我都31岁了,不嫁给你,谁还能再等我10年?得了,俺就下嫁给你吧!”

别人为我们约定10年,我们说好一辈子

领结婚证那天,叶亮给了朱铁一张小卡片,上面写着:“我从未想过要嫁给你这样一个男人。我从来都觉得跟你见面,不过是为了完成田峰给我们下达的任务,但是现在,我想约定你的下半生……”瞧这情煽的,从那以后,朱铁一直把这张纸条放在钱包里。他对田峰说:“哥们儿,这是我做演员这么多年来,每次看到都会热泪盈眶的一句话!”

在婚礼现场,朱铁也宣读了他对叶亮的誓言:“选择了婚姻,就永远不能分开,这辈子我只会和你一个人结这一次婚;如果我们有了孩子,就一定要好好孕育并陪伴他长大;永远不能打架、说脏话,谁也不能提‘离婚’二字。”

婚礼的见证人是田峰。这个靠不停在两人耳边叨叨,因而奇迹般地促成了一对佳偶的大媒人,从此以后也成了两人婚姻里的裁判与法官。每当两人吵了架、红了脸,自认为有理的那方,都会给田峰打电话,控诉对方的“罪行”。然后呢,田峰给另外一个人打电话,听他(她)控诉一番后,朱铁和叶亮也就和好如初了。

婚后不久,叶亮怀孕了。孩子并不在两人的计划中,但是医生检查显示:叶亮有先兆流产迹象,她当时的身体状况不适合怀孕,医生建议她流产。但是她答应过朱铁,当孩子到来,无论什么时候,都要竭尽全力去孕育他(她)。

当时,朱铁正在重庆拍摄电视剧《美丽错儿》。叶亮没有把怀孕的消息告诉他,也没把这个消息告诉自己的父母和公婆。一个人去医院排队检查,回到家后静卧在床上,饿了就叫外卖……挺过了3个月危险期,她才把怀孕的事情告诉朱铁。

2010年12月,叶亮怀孕7个多月,去婆婆家时,老人捂着胸口喊疼,她马上带着婆婆去医院检查。结果让她蒙了:婆婆得了乳腺癌,还是晚期。

老人看得开,对儿媳说:“我这辈子还有一个愿望,就是看到朱铁的孩子出生。看来,在我走之前……”叶亮流着眼泪对婆婆说:“妈,医学这么发达,您的病会治好的。您知道我最爱朱铁什么吗?就是他对您和爸爸的一片孝心!我和他约定一辈子都不分开,现在我想跟您约定,好好治病,好好活下来陪伴我们和您的孙子!”一番话说得老人泪流满面,连连点头,和儿媳拉钩,答应遵守她们之间的约定。

2011年2月,朱铁升格为爸爸,叶亮生了个粉妆玉琢般的女儿。女儿刚出生不久,朱妈妈也必须马上进行手术了。朱铁想给妈妈找最好的医院和医生,为了挂专家号,他拿了个小板凳,凌晨两点就在医院挂号厅外面排队。给妈妈办好住院手续、确定好手术时间,朱铁又急忙赶回家照顾妻女。

平时,朱铁不拍戏时就待在家里,看美食节目、上网搜索各种菜谱,然后不惜花大半天时间,为家人做一顿丰盛的饭菜。给妻子做好饭后,他又马不停蹄地赶往医院陪妈妈。为了更好地照顾母亲和妻女,朱铁推掉了好几部戏。而他如此贴心周到的照顾,也为母亲赢来了活下去的机会。经过三次手术化疗后,母亲体内的癌细胞明显减少,而且没有再复发的迹象。

为了让朱铁照顾陪伴婆婆,叶亮生完孩子后请了个钟点工,每天上午11点到下午3点来家里帮忙带孩子。这段时间,朱铁就会陪母亲聊天,再和父亲一起下厨房做饭。之后匆忙赶回自己的家,天气好的话推着女儿去小区散步,晚上回家给叶亮做一顿丰富的饭菜。

有人问朱铁,如果不做演员做什么?他笑着说:“家庭主夫啊。这是我最喜欢并陶醉的职业。”

采访完朱铁、叶亮后,笔者好奇地给他们的媒人、远在山东的田峰打电话,问他为何煞费苦心地撮合他们?田峰说:“其实在撮合他们的10年里,我从来没想到某天他们真的会走到一起,而且一路走来这么幸福。但他们的幸福也正好说明,再华丽的媒妁之言,也只能促成两个人的相见相识。一份真正美好契合的爱情,需要夫妻双方在内心里,为对方许下一个一辈子的承诺!”

(据小故事网)